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. W jadalni na jednej z tgk zebraly sie szeScionogie pszczoly, pajaki o pieciu parach od-

nozy oraz stonogi majace jedenascie par odnézy. Kucharz doliczyt sie dwunastu otworow
gebowych, a sprzataczka stu trzydziestu szesciu odnézy. Ile zwierzatek kazdego z wymie-
nionych rodzajow przyszto na positek?

Zuk przygladal sie dtugiemu szeregowi mrowek i rzekt: , Jest was tutaj chyba tysiac”. Na
to jedna z mréwek odpowiedziata: ,,Gdyby byto nas tutaj jeszcze raz tyle i ¢wier¢ i ¢wieré
¢wierci, to razem z tobg bylby tysiac”. Ile mrowek spotkat zuk?

Jacek rzucil szedcienng kostka do gry 8 razy. Srednia liczba oczek z pierwszych trzech
rzutow jest rowna 2; z trzech nastepnych rzutéw jest rowna 5, a z dwoch kolejnych 3,5.
Ile oczek powinien wyrzuci¢ Jacek za dziewiatym a ile za dziesigtym razem, aby srednia
wszystkich dziesieciu rzutéw byta réwna 37

Na planecie Bajdura pienigdze réznych ludéw to dolce narodowe, ktore maja rézne kursy.
13 dolcéw elfich wymienia sie na 17 dolcéw krasnoludzkich, 11 dolecow krasnoludzkich to
8 skrzacich, za 51 dolcow skrzacich dostaniemy 7 muminkowych, 4 muminkowe dolce, to
39 dolcow trolich. Ile trzeba elfich dolcow, aby wymieniono je na 14 dolcéw trolich?

Dany jest taki pieciokat NOT K1, ze czworokat KINO jest kwadratem, za$ trojkat KOT
jest rownoboczny. Podaj miare kata K IT. Rozwaz wszystkie przypadki.

Jesli dlugosci bokéw kwadratu zwickszyliby$my o 5 cm, to jego pole zwigkszytoby sie o
125 cm?. O ile zmniejszytoby sie pole tego kwadratu, gdyby jego boki zmniejszy¢ o 5 cm?

Na lekcji jest 26 uczniéw, ktorzy siedza w 13 tawkach dwuosobowych i doktadnie potowa
dziewczat siedzi w tawce z chtopcem. Czy mozna tak poprzesadzac¢ uczniéow, aby doktadnie
polowa wszystkich chltopcow siedziata w tawce z dziewczynka?

. Adam mial pracowaé¢ do 16.00. Jego brat Jacek wyruszyl z ich wspdlnego mieszkania

skuterem tak, aby zabra¢ Adama do domu, spotykajac go wychodzacego z pracy. Jednak
Adam skonczyt prace godzine wezesniej i ruszyt pieszo na spotkanie Jacka. Dzieki temu
panowie wrécili kwadrans wezesniej, niz planowali. Jak dtugo trwat spacer Adama?

Basia i Jacek my$lg o kupnie hulajnogi za 125 zt. Zadne z nich nie ma wystarczajacej
kwoty pieniedzy, ale gdyby Basia pozyczyta od Jacka potowe jego pieniedzy, to miataby
doktadnie sume wystarczajaca na kupno. Jackowi wystarczyltoby pozyczy¢ od Basi jedng
trzecia jej pieniedzy. Jakimi kwotami dysponuje kazde z nich?
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. Poniewaz dwie caltosci plus ¢wier¢ plus ¢wieré¢ ¢wierci to 2% =
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. Stondg moze by¢ od jednej do pieciu. Zaldézmy, ze jest jedna stonoga. Ma ona 22 nogi,

zatem pozostalych nog jest 114. Liczbe te trzeba "wypelié¢” dziesigtkami i széstkami.
Szostek moze by¢ 4, ewentualnie powiekszonych o wielokrotno$é pieciu, czyli 4, 9, 14 lub
19. Odpowiadajaca im ilodci dziesiatek to 9, 6, 3, 0 (ostatni przypadek niemozliwy, bo
wszystkie liczby musza by¢ dodatnie). W zadnym a powyzszych przypadkéw nie otrzy-
mamy dwunastu owadéw. Analogicznie rozwazajac 2, 3, 4, 5 stondg otrzymujemy dwie
mozliwe sytuacje: 2 stonogi, 2 pszczoty, 8 pajakéw lub 3 stonogi, 5 pszczot, 4 pajaki.

%7 to szukana liczba

2 . 37 . . . . o
mrowek pomnozona przez f¢ daje 999 = 27 - 37. Zatem szukang liczba jest 27 - 16 = 432.

Suma liczby oczek wyrzuconych przez Jacka wynosi 3-2+3-5+2-3,5 = 28. Aby srednia
w dziesigciu rzutach wyniosta 3, to suma liczby oczek musi by¢ rowna 30, zatem w dwoch
ostatnich rzutach suma ta ma by¢ rowna 2. Oznacza to, ze za dziewiatym i za dziesiatym
razem Jacek powinien wyrzuci¢ jedno oczko.

. Aby otrzymac 14 trolich dolcow, potrzeba 14- ;—9 dolca muminkowego. Rozumujac tak dalej
otrzymujemy, ze na 14 trolich dolcéw potrzeba dolcéw elfich w ilosei 14 - £018 = 11.

. Wszystkie boki pigciokata maja taka sama dlugosé, zatem trojkat T'K [ jest rownoramien-

ny, a tatwo wida¢, ze kat T'K I ma miare 90° + 60° = 150°, gdy pieciokat jest wypukly, a
miare 90° — 60° = 30° w przeciwnym przypadku. Oznacza to, ze kat KIT ma miare 15°
lub 75°.

Powiekszenie kwadratu, to kwadrat o boku 5 ¢m oraz dwa prostokaty o bokach 5 c¢m i
bok wyjsciowego kwadratu. Stad bok kwadratu to 10 cm. Zmniejszony kwadrat ma pole
25 cm?, wiec zmniejszenie pola to 75 cm?.

Poniewaz polowa dziewczat siedzi w parach, to liczba dziewczat jest podzielna przez 4.
Gdyby mozna byto spetni¢ warunki zadania, to liczba chltopcéw takze bytaby podzielna
przez 4, co jest mozliwe tylko, gdy liczba wszystkich uczniéw ma te wtasno$¢. Poniewaz 26
nie jest podzielne przez 4, to nie mozna poprzesadzaé uczniow w zaproponowany sposob.

Zaoszczedzony kwadrans to czas przejazdu Jacka od miejsca spotkania do pracy Adama
i z powrotem, zatem panowie spotkali sie 7,5 minuty przed 16.00. Oznacza to, ze Adam
szedt 52,5 minuty.

Jezeli od kwoty, jaka dysponujg we dwoje razem odejmiemy cene hulajnogi, to otrzymamy

potowe pieniedzy Jacka, ale takze dwie trzecie pieniedzy Basi. Zatem hulajnoga kosztuje
2 5 s . . . . . 3 . . .

1+ 5 = 3 pienigdzy Basi. W takim razie kwota Basi to £ ceny hulajnogi, czyli 75 z1. Stad

wynika, ze Jacek dysponuje kwotg 100 zt.
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%g;my 20 = 1 — 555 < 1 — 555 = 10os- Analogicznie pokazujemy, ze 5555 < j55= oraz
5057 < 1027 Stad wniosek, ze wigksza jest druga z tych liczb.



